环



□ 王志远

德铁采购转向中国合情合理

受媒体采访时表示,三五年后,中国将在德铁列车和配件 采购方面起"关键作用"。她还表示,德铁还将在北京设 立采购办公室,加强与中国的合作。此消息一出,在中德 两方都引起了轰动。有分析认为,德铁采购转向中国这 一举动符合市场规律,合情合理。

德铁此举是出于节约成本的考虑。据悉,德铁与德 国联邦政府签订协议,计划从2015年到2019年投入约 280亿欧元用于采购,翻新改造德国现有铁路基础设施。 控制成本是企业的要务,德铁每年在列车和零配件上要 花18亿欧元。为寻找质优价廉、性价比高的产品供应商, 德铁突破了本土采购为主的传统采购模式,决定在全球 范围内寻找满足其要求的供应商。亚洲和中国是德铁相 中的重要市场。德媒报道称,德铁计划自2017年起从中 国购买3.5万组高铁轮对。目前,德铁主要从波鸿轨道交 通技术集团采购轮对,其生产的轮对每组售价在2000欧

公司的同样产品,售价要低三分之一。

加强国际竞争,"敲打"传统供货商。迄今,德铁的主 要供应商是西门子、庞巴迪、阿尔斯通及其他欧美传统铁 路巨头。近几年,德铁的这几大传统供应商出现了很大 问题:质量不过关、交货屡屡延期,等等。例如,用于短途 交通的庞巴迪Talent 2型列车由于故障问题迟迟无法通 过验收。西门子也状况频出,因为此前多次未能按期交 货,西门子甚至还保证免费供应一辆ICE列车。此次,德 铁释放出了明确的信号:"我们也可以在别的地方采购。" 西门子、庞巴迪、阿尔斯通等铁路制造商此前还十分确 信,德国的订单一定不会少了他们的份儿。

这一事件从另一角度说明,中国高铁的质量经得起 考验。哈纳加特说,"'中国制造'意味着低质量的时代已 经结束。"德铁的采购标准高是众所周知的。因此,中国 企业的产品能进入德铁采购名单,就证明了质量已过

关。另一方面,中国在高铁领域的突飞猛进的确给德国 同行造成了巨大压力。德国铁路工业联合会主席马丁· 朗格曾表示担忧。2014年,德国铁路工业的订单量下降 了三分之一。他认为,欧盟对俄制裁和来自中国竞争的 压力,令德国铁路前景堪忧。欧盟对俄罗斯的制裁,会使 俄罗斯更青睐于采购中国高铁产品。而中国南车和北车 合并后成立新集团,其资产规模将超过西门子、庞巴迪和 阿尔斯通世界3大火车制造商的总和。"未来,中国将进入 哪块市场,值得密切关注。"朗格说。

不过,我们也应清醒地看到,中国高铁制造商获得德 铁大额订单并不会一帆风顺。分析认为,德铁在开始阶段 给中国供应商的订单不大,主要目的是向西门子和其他传 统供应商施压。但长远来看,中国厂商将是强有力的竞争 对手。而且,德铁已经表示,谈判将秉持严格的质量标 准。此外,涉及数十亿欧元金额的大宗采购如果不在本土 交易,作为德铁所有人的联邦政府也有可能参与谈判。

新苏伊士运河8月正式开通



右图为在埃及伊斯 梅利亚,大型机械在新苏 伊士运河上作业。

中国驻匈牙利大使肖千在致辞中强 调,"一带一路"建设为中国和中东欧国家 深化现有交流合作带来了新的更大机遇, "16+1合作"的丰硕成果与经验将为双方 共建"一带一路"提供得天独厚的基础和

中匈波塞业内人士

探讨如何有效对接

日,中国一中东欧国家合作("16+1合

作")秘书处与匈牙利外交与对外经济研

究所在匈牙利首都布达佩斯联合举办了

"16+1合作"与"一带一路"建设研讨会,

中匈波塞4国企业和专家学者共同探讨

事务特别代表霍玉珍介绍了"一带一路"

倡议的背景、内涵与意义并指出,"一带一

路"是一条合作共赢、和平友谊之路,将为

"16+1"合作带来更为广阔的发展前景,给

中东欧国家发展带来实实在在的利益。

她认为,"16+1合作"在促进中东欧合作

和推动"一带一路"建设上具有理念相通、

内容契合、对接条件成熟等优势,将两者

有机结合大有可为。

研讨会上,中国外交部"16+1合作"

如何有效对接相关合作及建设。

本报布达佩斯电 记者刘键报道:近

匈牙利副外长萨博表示,中方"一带一 路"倡议与匈政府"向东开放"政策不谋而 合、相向而行,不仅凸显了匈等中东欧国家 深化对华合作的强烈愿望,更为"16+1合 作"提供了新目标、新动力。匈方愿在"16+ 1合作"框架下,进一步强化匈中广泛交流

合作,积极参与"一带一路"建设,推动两国

关系及"16+1合作"取得更大发展。

移动平台将再塑 创业与消费模式

本报纽约电 记者张伟报道:日前 在纽约举行的主题为"移生万物——客 户体验"的全球移动互联网大会 (GMIC)上,行业专家指出,移动平台将 再塑创业与消费模式

谷歌网购部门负责人简娜 · 欧文斯 认为,专注3个要素——"生产力、可靠 性和个人化"是把握移动化发展的关 键。在谈到中美两国的移动化趋势时, 中国数字营销专家——AdMaster 首席 运营官陈传治指出,中美在移动市场上 显然有很大不同。美国的平面广告还仅 限于单一的文字和画面,但中国随处可 见的广告都有二维码出现;从用户体验 来说,中国的市场竞争更加激烈。

中国品牌在全球百强中日益增多

本报讯 记者苏海河报道:全球最 大品牌资产榜华通明略日前公布最具 价值全球品牌100强排行,其中中国品 牌已从10年前中国移动一枝独秀增加 到占据14个席位,从一个侧面体现了 中国快速发展和中国经济带动亚太地 区发展的强劲势头。同时,这也给中国 品牌如何做大做强带来重要启示。

从该机构发表的10年榜单排序 看,世界品牌发生明显变化。一是世界 整体品牌价值上升,前100强的品牌价 值从去年统计时的2.9万亿美元上升到

今年的3.3万亿美元,增量相当于德国 的GDP总量。二是科技行业总体价值 居首,行业占比从10年前的35%上升 到44%。三是美国品牌虽仍占主导地 位,但中国品牌发展最快,并引领亚洲 品牌发展。四是零售业中电子商务品 牌价值占比从10年前的14%跃升至

谈及中国本土品牌何以从世界大 牌发展成世界强牌,华通明略大中华区 首席执行官王幸认为,中国正快速从一 个制造大国向经济发展的新阶段迈进,

"互联网+"发展战略适应了世界经济 发展的步伐。企业应通过树立强有力 的品牌形象,创造更多价值。首先,品 牌建设对品牌成功至关重要。其次, 品牌特色是品牌的生命,先进的品牌 理念塑造更高的品牌资产。第三,创 新驱动促进品牌成功,赢得消费者喜 爱是品牌建设的最终目的。他预计, 将有更多中国品牌实现国际化,其品 牌价值将更多地来自企业在海外的业 务拓展。这种聚合效应,将带动中国

世卫联合特派团建议

韩国需加大中东呼吸综合征防控力度

本报日内瓦电 记者陈建报道:由 世界卫生组织和韩国保健福祉部派出 的联合特派团,日前在结束韩国中东呼 吸综合征(MERS)疫情评估后表示, 此次疫情"规模大、情况复杂",韩国政 府需要采取进一步加强监测、隔离、限 制疑似患者旅行等防控措施。世卫组 织还将于16日在当地召开紧急会议, 商讨关于中东呼吸综合征流行病学的 最新技术更新,以及提供未来应对该疾 病的建议。

由传染病学、病毒学、风险传播、临 床管理等领域专家组成的特派团在为期 5天的评估结束后确认,韩国于上月暴发 的中东呼吸综合征疫情与此前在中东发 生的疫情存在相似流行病学模式,基 于现有的病毒测序研究,病毒的传染 能力并未增强。医学界目前认为,中 东呼吸综合征病毒是可以通过呼吸飞 沫传播的,但传播主要发生在与患者 的近距离接触中,例如照顾病患或与 其共同生活。

特派团表示,目前在韩国,病毒集 中于医院,没有证据显示病毒在社区传 播。医院急诊室和病房过于拥挤,是造 成病毒在韩国传播范围高于预期的主 要原因。此外,韩国多数医生对病毒不

甚了解、部分医院防控措施欠佳、患者

辗转多家医疗机构问诊、众多亲友纷纷 探视等,也是造成最初单一感染者在短 时间内传染多人的重要因素。

特派团负责人、世卫组织助理总干 事福田敬二警告说,近期通报确诊的病 例都是先前的疑似患者,新增患者数量 有所下降,说明韩国政府采取的措施已 初现成效,但此次疫情规模大、情况复 杂,有可能出现更多的新增病例,因此 继续监测十分关键。他呼吁韩国政府, 采取更为有力的防控措施。根据特派团 建议,韩国应及早并全部确定接触对 象;隔离、监测所有接触对象及疑似病 例;完全落实防控措施;避免患者和接

触对象旅行,特别是国际旅行。

国家品牌的整体提升。

根据特派团建议,韩国所有出现发烧 症状或呼吸道疾病症状的病人应告知是 否与中东呼吸综合征冠状病毒病人有过 接触,是否到过中东呼吸综合征冠状病毒 病人的治疗场所,在症状出现14天前是 否到过中东旅行。对于每位对上述问题 之一回答肯定的病人,应立即向公共卫生 部门报告并作为疑似病例处理,直到其被 确诊。那些与患者紧密接触者,在被监护 期间也不应旅行。

截至6月14日,韩国中东呼吸综合征 确诊病例增至145例,死亡病例增至14 例,被隔离人员近4000人。





1.2%

美国5月份商品零售环比增长

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国商务部日 前公布的数据显示,美国5月份商品零售总额为4449 亿美元,经季节调整环比增长1.2%。美国4月份商品 零售从环比持平上修为环比增长0.2%。

数据显示,剔除波动性较大的汽车和零部件,美国 5月份商品零售环比增长1%,高于4月份0.1%的增 幅。消费开支约占美国经济活动总量的70%,分析人 士认为,美国5月份商品零售数据改善,显示第一季度 经济萎缩或为暂时现象,美联储可能更有信心在今年晚 些时候启动加息。

45亿美元

埃及旅游收入同比翻番

本报开罗电 记者鲍显铭报道:埃及旅游部宣布,尽 管面临各种困难,在俄罗斯游客大幅下降的情况下,埃及 旅游部门采取了各种鼓励措施,大力吸引欧美游客,颇见

统计显示,2014至2015财年上半年,埃及旅游收入 增至45亿美元,比2013至2014财年同期的22亿美元增 加了一倍多。埃及旅游部的目标是,到2015年底,吸引赴 埃游客数达到1200万人,比2014年增加250万人;到 2014至2015财年底,实现100亿美元的旅游收入。

0.2%

埃及苏伊士

哈新建房价环比小幅下降

本报讯 记者李遥远报道:根据哈萨克斯坦国民经 济部统计委员会最新公布的数据,哈萨克斯坦4月份新 建住房价格小幅下挫。

数据显示,2015年4月份哈新建住房价格环比下降 0.2%,平均房价约为22.51万坚戈/平方米(185.25坚戈= 1美元)。与此同时,带配套设施住房的租金环比上涨 0.5%,升至1259坚戈/平方米。







本报讯 记者赵晶报道:以"中国企业新未来,迈 向新丝绸之路"为主题的"一带一路"国际合作暨中国 企业中东发展研讨会,日前在北京举行。

中东地区处于"一带一路"西端交汇处,是"一带一 路"建设的重要环节。目前,"一带一路"倡议获得了海 湾国家积极支持和响应。与会人士表示,"一带一路' 建设给沿线国家带来商机,也给中国企业"走出去"转 型发展、增强国际视野提供良好机遇,中国企业应结合 当地国情,以开放、灵活、务实的态度,把握互联互通核 心,防控风险、捕捉商机,稳健、持久、深入地"走出去"。

阿里巴巴确定在俄物流伙伴

本报讯 记者赖毅报道:继上个月在俄罗斯注册有 限责任公司后,阿里巴巴近日选择芬兰国家邮政公司波 斯蒂(Posti)作为旗下"全球速卖通"(AliExpress)在俄 物流合作伙伴。

"波斯蒂将为速卖通20%的邮寄业务提供服务,"芬 兰邮政运营商表示,"芬兰邮政在俄罗斯市场上运作了多 年,此次与阿里巴巴公司的合作是互利共赢的。我们将 把货物从中国直接运往俄罗斯。"同时,阿里巴巴俄罗斯 市场首席代表马克表示,"最后一英里"的快递将由"俄罗

隶属阿里巴巴集团的"全球速卖通"是俄罗斯最受欢 迎的网店,每月购买人数超1560万人次。

圣彼得堡国际经济论坛将办

本报讯 记者赖毅报道:第十九届圣彼得堡国际经 济论坛(SPIEF)定于6月18日至20日在俄罗斯圣彼得 堡市召开,多国首脑、政要、大型企业高管和经理、著名专 家学者和俄罗斯政府代表将齐聚一堂,探讨"行动起来: 为稳定和增长共同努力"这一论坛主题。

虽然俄罗斯深受西方经济制裁影响,但圣彼得堡经 济论坛的各项筹备工作仍进展顺利。圣彼得堡市长波尔 塔夫琴科表示,据最新统计,今年出席本次论坛的人数将 比去年更多,已有5072人、780家公司确认出席。圣彼 得堡国际经济论坛是一年一度在圣彼得堡市举行的经济 领域国际盛事,从2005年起,俄罗斯联邦总统每年都出 席此论坛。



6月14日,吉隆坡天后宫举行裹粽比赛,庆祝即将 到来的中华民族传统节日——端午节。图为在马来西 亚首都吉隆坡,参赛者在比赛中包粽子。新华社发

本版编辑 梁图强 连 俊